

ПЕРЕМЕНА

Школьная газета МБОУ "КСОШ №3"



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Посвящение в первоклассники	2
Посвящение в пятиклассники	3
«Осенний бал»	4
День правовой помощи	5
День матери	6
Всемирный день борьбы со СПИДом	7
Наши достижения	8

В начале ноября, сразу после каникул, в нашей школе воцарилась атмосфера праздника. В начальной школе готовились к конкурсной программе «Две звезды». Обязательным условием программы являлось участие взрослого: мамы, папы, бабушки или дедушки, учителя. Всего участвовало 25 пар. Правда, были и трио, и даже квартеты. Номера, представленные участниками, оказались самыми разнообразными: кто-то пел, кто-то танцевал, кто-то показывал спортивный номер, кто-то театральную постановку.

Кроме того, в праздничной программе участвовали два хора под руководством учителей Ивановой И.В. и Буяновой А.Б. Членами жюри были завучи школы Филинова Н.В., Маркова Е.А и учитель истории Бондаренко Е.Н. А вели концертную программу 2-3 классов ученица ЗА класса Арина Рубан и ее мама. Все получили огромное удовольствие!

Иванова Татьяна, 7б

11 ноября всех четвероклассников нашей школы собрала в актовом зале концертно-развлекательная программа «Две звезды». Но звезд на самом деле собралось, конечно, гораздо больше. Перед жюри были пред-

“Две звезды”

ставлены десять ярких и оригинальных номеров в исполнении учеников 4-х классов и их родителей. Особой популярностью в этом году пользовались песни. Так, Соня Петрова вместе со своим папой очень трогательно исполнили композицию «Куда уходит детство». Высоко было оценено и посвященное осени выступление семьи Кожемякиных. Настоящую дружбу между поколениями продемонстрировали семьи Масяк и Донец, объединившись вместе с песней «Про маму». На сцене исполняли не только русскоязычные произведения. Так, свое знание английского показала семья Соловьевых с хитом группы Битлз - «Yesterday». Стоит отметить блестящий дуэт Курзовых, который своим пением настоящему сразил зал. Таюже на сцене исполняли и басни И.А.Крылова. Так, трио Панфиловых-Рачугиных показало зрителям кукольный театр по произведению «Квартет». Семья Георгиевских сделала театрализованную постановку басни «Ворона и лисица». А Анастасия Васильева вместе со своим папой очень весело показали «Мартышку и очки». А еще ученики вместе с родителями танцевали. Особой оригинальностью отличилось выступление

Марка Витютнева и его папы, которые сумели совместить и боевые искусства, и брейк данс. А вот семья Дёминых одним гимнастическим номером смогла выразить всю свою красоту и грацию. Всю программу вела Полина Ким и ее мама - Наталья Лукина. Каждый номер отличался своей оригинальностью, а все участники мероприятия были невероятно талантливы. «Две звезды» помогли выявить артистические таланты детей и их родителей. А если вы не видели выступлений участников, но очень хотите на них посмотреть, то не расстраивайтесь - лучшие номера будут показаны на других концертах начальной школы.



Посвящение в пятиклассники

Не менее торжественным и сказочным было Посвящение в пятиклассники. Этот праздник, прошедший 20 октября, тоже давно уже стал доброй школьной традицией. Каждый из трёх пятых классов готовил визитную карточку, а потом ребята сдавали «пятиклассный экзамен». Каждому классу нужно было выбрать задание, выполнить его. И ребята очень старались! Все работали дружно. А экзамен принимала строгая комиссия: завучи школы Филинова Н.В., Маркова Е.А. Больше всех баллов по итогам экзамена набрал 5В класс. Экзаменационная комиссия отметила у всех наших пятиклассников слаженность в работе, коммуникацию в командном об-

В подарок пятиклассники получили значки с эмблемой школы и своего класса.

Шешина Ольга, 7б кл.



“Зарница”

Сборная команда учащихся 10-11 классов приняла участие в районной военно-патриотической игре “Зарница” и заняла 2-е место. Подготовил команду преподаватель ОБЖ Броварчик И.П. . Поздравляем!!!



Иванов Артём-11а, Панков Егор-10а, Бушуева Ольга-11б, Брахунцов Егор-11б, Сбродов Алексей-10а, Каленский Артём-10а



Всероссийский День безопасности в сети ИНТЕРНЕТ

30 октября 2017 года прошел первый Единый урок, который охватил более 11 миллионов подростков. Для детей по всей стране были проведены уроки, презентации, круглые столы, квест «Сетевичок» и многие другие мероприятия. В 2015 году Минобрнауки России включило проведение Единого урока в ежегодно формируемый министерством календарь образовательных событий на учебный год. В этом году Единый урок безопасности в сети Интернет проводится в третий раз.

В нашей школе для всех учащихся прошли уроки, на которых ученикам

рассказывалось об основных видах киберугроз, способах их распространения и методах борьбы с ними. Школьникам напоминалось о защите персональных данных. Поднимался вопрос о скачивании музыки, книг и видеоигр из интернета, а также детям объяснялось, что за пиратство в российском законодательстве предусмотрена ответственность. Кроме того, был показан видеоролик «Развлечение и безопасность в интернете». Интернет стал неотъемлемой частью нашей жизни. Мы понимаем, что вред каждому (особенно детям) может быть

причинен не только в реальной жизни, но и в виртуальной, поэтому мы приняли участие в беседе, где обсуждались вопросы коммуникации в сети Интернет, особенности работы с информацией и некоторые технические аспекты работы в сети.

Назаров Филипп, 10а кл.

новится еще одной интересной страницей школьной жизни. Подготовка к нему объединяет учеников, а участие в выступлении раскрывает таланты. Такие мероприятия никогда не забываются, оставаясь приятной памятью о школе на долгие годы как для участников, так и для зрителей.

Скрябина Наина, 10б кл.

“Осенний бал”

Собрались над землёю облака
И жизнь бурлит с осенними дождями,

Срывает ветер листья, и вода
Холодными струится ручейками.
Смотрите, но какая красота! –

Осенняя ликует непогода
И ею увлекается душа
Совсем Вам незнакомого поэта.
Осенний бал в разгаре, господа,
Звучат аккорды Венского оркестра,
Ложатся листья строчками стиха
Под музыку небесного маэстро.

27 ноября в актовом зале нашей школы ученики 8-11 классов провожали Царицу-Осень, которая всех и собрала на свой бал. В этом году Осень предложила нам такую тему: «Повелители страниц, или ночь в библиотеке». В роли ведущих праздничной программы выступили ученики 8в класса Елена Лиукконен и Шкаликов Никита. Участники из восьми классов представили перед публикой в образах различных киногероев и литературных персонажей таких произведений и созданных по ним фильмов, как «Мистер и миссис Смит» - 9б класс, «Вечера на хуторе близь Диканьки» - 8б класс, «Мастер и Маргарита» - 10б класс, «Тысяча и одна

ночь» - 9а класс, «Алые паруса» - 10а класс, «Человек с бульвара Капуцинов» - 11а класс, «Чапаев» - 11б класс и «Охотники за приведениями» - 9в класс. Представление было красочным и ярким. Абсолютно все участники «Осеннего бала» выступали динамично и уверенно, заставляя зрителей смеяться и плакать, сопереживать героям и радоваться с ними. Выступающие «перемещали» гостей из одного произведения в другое, представляя их вниманию особенности жизни в разное время. Конкурсантам были предложены следующие задания: визитка, домашнее задание (танец пары), озвучка видеофрагмента, представление осеннего букета и изготовление пригласительного билета. В итоге победителями стали учащиеся 11б класса Бушуева Ольга и Брахунцов Егор, приз зрительских симпатий достался паре из 10б класса - Урбанас Елизавете и Антонову Александру. Остальные участники получили призы как победители в различных номинациях. Каждый год «Осенний бал» ста-



Неделя энергосбережения

В рамках Второго Всероссийского фестиваля «Вместе ярче!» с 20 по 24 октября 2017 года в нашей школе была проведена тематическая неделя энергосбережения.

В рамках недели энергосбережения учителя провели тематические уроки по экологии и энергосбережению. Целью таких уроков является привитие обучающимся навыков энергосбережения и бережного отношения к природным ресурсам.

Ребятам рассказали о том, как можно сэкономить энергоресурсы в школе и дома, какую роль играет энергосбережение в сохранении экологии Земли и какие правила необходимо соблюдать каждому, чтобы беречь природные ресурсы. Был организован просмотр видеороликов.

Уроки прошли довольно интересно. Учащиеся сами выступали, приводили примеры, делали соответствующие выводы по энергосбережению.

В течение недели были показаны видеоролики и мультфильмы, посвящённые проблеме сохранения и сбережения энергии в домашних и школьных условиях. Обсуждение роликов проходило очень эмоционально.

В ходе проведенных мероприятий были реализованы задачи: формирование устойчивой мотивации к энергосберегающему образу жизни, осознание учащимися проблемы экономного расходования энергоресурсов; формирование навыков энергосбережения в школе и дома.

Иванова Татьяна, 7б кл.

День правовой помощи

В этот день хочу я пожелать,
Чтобы каждого ребенка в мире
Ждали дома и отец и мать,
Опекали, холили, любили.
Пусть не будет брошенный ребят,
Каждому - семью, отца и маму,
Дом, в котором мир всегда и лад.
Дом, в котором не бывает браны.
Пусть из окон льется детский смех,
Детские улыбки пусть сияют.
Поздравляю я сегодня всех,
От души, от сердца поздравляю!

200 лет тому назад в небольшом немецком городке жил один человек. Это был великий немецкий философ Эммануил Кант. С гусиным пером в руках он сидел за столом. Вдруг задумался: «Что такое право? Я прочитал сотни книг, которые написаны за несколько столетий, но ученые до сих пор ищут определение права. Все философы до сих пор спорят об этом!»

Ежегодно, начиная с 2011 года, 20 ноября отмечается День правовой помощи детям.

В нашей школе в этот день прошли классные часы, на которых в игровой форме для младших классов, в форме диспута или беседы для старшеклассников детям разъяснялись их права и

обязанности. Нам рассказывали о том, как защитить свои права, куда можно обратиться, если тебя обидят. Кроме того, мы определяли, в чём отличие прав гражданина от прав человека.

А наши младшие товарищи определяли, в какой сказке нарушены права героев. Вот примеры вопросов: «В какой сказке «хлебобулочный герой» несколько раз подвергался попыткам посягательства на его жизнь, угрозам быть съеденным?» (Колобок) или «Кто из сказочных героев, воспользовался правом на свободное перемещение на метле?» (Баба-яга).

Зачем нужен такой День?

Очень важно, чтобы люди знали о своих правах и могли себя защитить уже с детства.

День матери

День Матери

Сегодня солнышко умылось,
Пораньше на небо взошло,
Природа вся преобразилась,
Нам время праздника пришло!
День матери по всей планете,
Для них единственных, род-
ных,
Цветы к ногам приносят дети,
За ласку и заботу их!

День матери - это замечатель-
ный трогательный праздник,
который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек - это мама. Именно мама даёт начало новой жизни. Мама окружает добротой, нежностью и заботой. Мама ведёт малышей по длинной дороге взросления, поддерживая, наставляя на верный путь и оберегая от бед. Даже становясь взрослыми, мы ощущаем материнскую любовь, знаем, что мама всегда поймёт, простит и будет любить несмотря ни на что. Поэтому День матери это прекрасный повод сказать "спасибо" нашим матерям, подарить им тёплые искренние слова, вновь и вновь повтор-

рить, как сильно мы их любим.

Всю неделю в нашей школе не смолкали песни и тёплые сло-
ва в адрес мам и бабушек. Концерты для родителей в этот день стали добродушной традицией. Так, 22 ноября чествовали мам ученики 1 и 2 классов, 23 ноября – 3 и 4 классов. Для мам пяти-, шес-
ти- и семиклассников концерт состоялся 24 ноября. А мамочек 8-классников поздравляли 28 ноября. Все концертные программы были подготовлены силами самих учеников при помощи Рожко Натальи Викторовны.



Областной конкурс исследовательских работ

Областной конкурс исследовательских работ, который проходил на базе Лесотехнической академии, под патронажем ЦТР "Ладога", секция агробиология. Участница конкурса ученица 11б класса Ре-

дина Вероника заняла I место с работой "Декоративное мульчи-
рование, как метод угне-
тения сорняков обыкновен-
ной". Поздравля-
ем Веронику и Ольгу
Петровну!



Ярмарка профессий

Профессий много есть на свете,
Но выбрать вы должны лишь ту,
Что всех дороже вам на свете,
Чтоб посвятить себя труду.

17 ноября в КСОШ № 1 прошла ярмарка профессий, в которой приняли участие ученики 10-х классов нашей школы. Сегодня школьники – будущие выпускники смогли узнать о многих профессиях. Так же и том, какие профессионально важные качества необходимые для той или иной профессии. Здесь необходимо понимать, что профессия – это род занятий, любимое дело, труд всей жизни. А потому любимое дело выбирается один раз и на всю жизнь.

Сегодня на ярмарке профессий представители различных учебных заведений рассказывали будущим студентам о привлекательных сторонах профессий,

которым обучаются в их учебных заведениях. Так же говорили и том, какие государственные и социальные программы работают в представленных областях деятельности. Говорилось и о том, какой проходной балл необходим для поступления, о количестве бюджетных мест, и о перспективах карьерного роста, в том числе.

Такие мероприятия, как ярмарка профессий помогают формированию у школьников представлений о мире профессий и их требованиях. Учащиеся, которые готовятся к профессиональному самоопределению, получают возможность получить всю информацию об учебном заведении, что называется из первых рук.

Агаева Елизавета, 10а кл.

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Международный день борьбы со СПИДом отмечен своим символом – **красной лентой**, которая обозначает поддержку, сострадание и надежды на будущее без СПИДа. Всемирный День борьбы со СПИДом проводится во всем мире, начиная с 1988 года. Каждый год Всемирная кампания проходит под девизом, отражающим аспекты эпидемии и направления профилактического вмешательства.

В 2017 году этот День проходил под девизом **«Мое здоровье, мое право»**. Кампания была посвящена праву на здоровье и тем трудностям, с которыми сталкиваются люди, затронутые проблемой ВИЧ/СПИДа в разных странах мира, и призвана напомнить людям о том, что их право на здоровье – это нечто большее, чем просто доступ к качественным медицинским услугам и лекарственным препаратам. Право на здоровье включает в себя целый ряд важных для каждого человека социальных гарантий. Данное право закреплено в Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах 1966 года и включает в себя право каждого человека на профилактику и лечение, право принимать решения о своем здоровье, а также право на уважительное и достойное отношение.

В нашей школе прошли классные часы, посвящённые Дню борьбы со СПИДом, на которых нам рассказали о том, как более 20 лет назад в мире началась эпидемия самого страшного и непонятного вирусного заболевания современности – СПИДа. Его заразность, стремительное распространение и неизлечимость снискали заболеванию славу "чумы XX века".

ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) – это мельчайший вирус, вызывающий ВИЧ-инфекцию. Проникновение вируса (ВИЧ) в организм человека вызывает ослабление и разрушение иммунной системы, которая обеспечивает защиту организма человека от заболеваний, идентифицируя и уничтожая опухолевые клетки и патогены.

ВИЧ попадая в организм человека, поражает клетки иммунной системы, в результате её работа угнетается и развивается СПИД – синдром приобретенного иммунного дефицита. Организм больного теряет возможность защищаться от инфекций и опухолей, возникают вторичные оппортунистические заболевания, которые не характерны для людей с нормальным иммунным статусом.

Мы уяснили, что важно помнить о том, что состояние нашего здоровья это ответственность не только врача, но и в равной степени самого человека. Нельзя пренебрегать визитами к врачу, а при возникновении любых вопросов, сразу обращаться к медикам.

Блестхайм Ева, 10а кл.



МБОУ «КСОШ №3»

Телефон: (8 813752-76-03)

Факс: (8 813752-76-03)

Эл. почта: school3@kngcit.ru

Выпуск газеты:

Редактор и корректор:

Н.Ю.Прохоровская

Вёрстка : Г.С. Сванидзе

Тираж газеты 10 экз.

Школа – активный участник экспериментов муниципального, регионального и федерального уровней:

С 2006 года – участник регионального эксперимента по введению профильного образования.

С 2010 года МБОУ «КСОШ №3» является участником регионального эксперимента по введению ФГОС на начальной ступени обучения.

-Школа дважды обладатель грантов института «Открытое общество по программе «Образование»:

-Победитель конкурса «Школа года-99».

-Лауреат фестиваля педагогических идей «Открытый урок»

-Обладатель гранта Президента Российской Федерации по итогам конкурса образовательных учреждений активно внедряющих инновационные образовательные программы.

-Лауреат областного конкурса «Красивая школа»

-Школьная программа «Воспитание» во всероссийском конкурсе воспитательных систем 2008 года заняла 3 место.

-В 2015 году наша школа стала победителем конкурса «Школа года» в номинации "Городская школа"

Наши достижения

21 ноября прошёл финал районного конкурса исследовательских работ «Шаг в науку», в котором приняли активное участие и ученики нашей школы.

Так, 1 место заняли Еремеев Елисей 3в, Олькова Ангелина 4в, Архипетский Максим 4в и Тарасенко Екатерина 4в.

2 место - Рубан Илья 4в, Поваров Арсений 4в, Аркадьева Марина 4в, Кузьмичева Анастасия 4в и Трибунских Артем 4в.

3 место – у Фролова Станислава из 4в класса. Грамотами за участие отмечены Некрасова Дарья 4а и Крутов Егор 4в.

Подготовили ребят учителя Лесникова И.А.и Буянова А.Б. Поздравляем учеников и их наставников!

В муниципальном этапе Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ «Отечество» ученик 8в класса нашей школы Милосердов Владислав занял 3 место. Молодец!

А в муниципальном этапе Всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрост» 2

место заняла ученица 9а класса Тимофеева Полина. Поздравляем!

Также наши ученицы приняли участие в муниципальном этапе конкурса юных экскурсоводов. Моисеева Кира из 9б класса заняла 3 место, а Молчанова Ксения из 8а класса отмечена как участник.

В муниципальном этапе Всероссийского конкурса исследовательских работ в области биологии и экологии ученики нашей школы тоже отличились. Так, Редина Вероника из 11б класса заняла 1 место и принимала участие в **региональном** этапе конкурса, где также стала победителем

(Люшакова Ольга из 8б класса заняла 2 место, а команда мальчиков из 8в класса – Иванов Андрей, Милосердов Владислав и Крыжановский Владислав заняли 3 место в секции «Агорбиология». Поздравляем победителей!